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                                            ΦΥΛΛΑΔΙΟ Α 

1) Εταιρεία που συντάσσει ισολογισμό 30/6/ΧΧ άρχισε να κατασκευάζει ένα 
υπόστεγο στις αρχές του 5ου. Μέχρι 30/6/ΧΧ είχαν εκδοθεί τιμολόγια αξίας 
10.000 ευρώ τα οποία η εταιρεία τα καταχώρησε στο λογαριασμό 11 χωρίς 
να υπολογίζει αποσβέσεις διότι δεν είχε ολοκληρωθεί το υπόστεγο. Έπραξε 
σωστά;(άσκηση 3 σελ. 4)

2) Το ύψος δανεισμού της εταιρείας ε είναι 5.000.000 ευρώ από τα οποία το 
ποσό του 1.000.000 αφορά τη κατασκευή μιας πτέρυγας. Το σύνολο των 
τόκων με τους οποίους χρεώθηκε η εταιρία είναι 500.000 ευρώ από τα οποία
το ποσό των 80.000 ευρώ αφορούν τόκους του δανείου το οποίο 
χρησιμοποιείται για τη κατασκευή της πτέρυγας. Η εν λόγω εταιρία κατά τη 
σύνταξη του ισολογισμού της καταχώρησε στο κονδύλι του ισολογισμού 
«τόκοι κατασκευαστικής περιόδου» το ποσό των 500.000 ευρώ. Έπραξε 
σωστά; (άσκηση 4 σελ. 5)

3) Η εταιρεία «Γεωργίου Α.Ε.» καταχωρεί τα παρακάτω γεγονότα ως εξής: α) 
Μίσθωσε ακίνητο για τις ανάγκες στέγασης των γραφείων της και πλήρωσε 3
μισθώματα σαν εγγύηση τα οποία καταχώρησε στο λογαριασμό 18.11 
(δεσμευμένες εγγυήσεις)  β) Κατά τη σύσταση της κατέβαλε για μετοχικό 
κεφάλαιο 60.000 ευρώ και το υπόλοιπο το οποίο όφειλε, το καταχώρησε στο 
λογαριασμό 18,12(οφειλόμενο κεφάλαιο) γ) Αγόρασε μετοχές αξίας 500.000 
ευρώ για μακροπρόθεσμη επένδυση.  Το εν λόγω ποσό το καταχώρησε στο 
λογαριασμό 18,11 δ) Απέκτησε το 11% των μετοχών μιας άλλης εταιρείας. 
Και αυτό το ποσό το καταχώρησε στο λογαριασμό 18. Έπραξε σωστά σχετικά 
με τα ανωτέρω; (άσκηση 5 σελ. 5-6)

4) Τα αποθέματα της εταιρίας Χ συνολικής αξίας 20,000 ευρώ τα οποία είχαν 
πωληθεί βάσει τιμολογίου. Είχαν παραμείνει στο χώρο αποθήκης και εκ 
παραδρομής περιλήφθηκαν στην απογραφή τέλους χρήσης. Ήταν αυτό 
σωστό και τι συνέπειες είχε; Εξηγείστε με σχετικό αριθμητικό παράδειγμα. 
(άσκηση 1 σελ. 11)

5) Είστε μέλος της ελεγκτικής ομάδας που ανέλαβε τον έλεγχο των οικονομικών
καταστάσεων της «Χ Α.Ε.». Ο υπεύθυνος της ελεγκτικής ομάδας σας ανέθεσε
τον λογιστικό έλεγχο των αποθεμάτων. Μεταξύ των αποθεμάτων υπάρχου 
και αποθέατα προϊόντων κόστους παραγωγής 40.000 ευρώ τα οποία 
παραμένουν ακίνητα από 5ετίας και αποθέματα βοηθητικών υλών(χημικά) 
αξίας κτήσεως 20.000 ευρώ που είναι άχρηστα. Τι θα συνιστούσατε στους 
υπευθύνους της εταιρίας;(άσκηση 3 σελ. 13)

6) Έστω η εταιρεία Α έχει αγοράσει 500 μετοχές τράπεζας Πειραιώς με τιμή 25 
ευρώ, 500 με τιμή 20 ευρώ,  , 500 με τιμή 15 ευρώ και 500 με τιμή 10 ευρώ. 
Πως θα καταχωρηθεί στο τέλος της χρονιάς στον ισολογισμό; Έστω ότι την 
επόμενη χρήση η τιμή της Πειραιώς πέφτει στα 5 ευρώ. Πως θα 
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πραγματοποιήσετε την εγγραφή μέσα στη χρήση και πως θα παρουσιαστεί 
στον ισολογισμό; (άσκηση 2 σελ. 18)

7) Ληξάριο επιταγών εισπρακτέων:

Ημερομηνία έκδοσης Ημερομηνία λήξης Τράπεζα Ποσό
2/3/12 10/3/13 Alpha 100.000
1/5/11 20/10/11 Eurobank   50.000
3/4/12 25/12/12 Πειραιώς   70.000
6/2/16 31/5/16 ΕΤΕ   80.000 
1/3/16 30/6/16 Πειραιώς   90.000
Όλες τις παραπάνω επιταγές η εταιρεία «Βήτα Α.Ε.» τις εμφανίζει στο 
λογαριασμό 33.90 –επιταγές εισπρακτέες στο χαρτοφυλάκιο 
(μεταχρονολογημένες) 
Σαν  ελεγκτής κάνω έλεγχο στις 8/4/16 και διαπιστώνω ότι μέχρι 31/12/15 οι 
πρώτες 3 είναι επιταγές σε καθυστέρηση. Τι ενέργειες πρέπει να κάνω; 
(άσκηση 3 σελ. 19)

8) Ισοζύγιο πελατών:

Πελάτη
ς

    Απογραφή    Κίνηση Χρήσης           Υπόλοιπα

      Α     

   Χ.Υ.     Π.Υ        Χ.Υ.     Π.Υ          Χ.Υ.           Π.Υ

1.000 2.000 500 2.500

      Β 5.000 5.000

      Γ 3.000 3.000     

     Δ 10.00
0

5.000 15.000

     Ε   5.000 2.000 2.000   5.000

Σύνολο 27.500 3.000

    

Σύμφωνα με το ανωτέρω ισοζύγιο πελατών ο ανάλογος λογαριασμός 
φαίνεται στον ισολογισμό με υπόλοιπο 24.500. Συμφωνείται; Αν όχι ποιες 
διορθωτικές αλλαγές πρέπει να γίνουν; Αν ο Β έχει ακίνητο υπόλοιπο άνω 
της 3ετίας τι εγγραφή τακτοποίησης πρέπει να κάνετε; (άσκηση 4 σελ.20).
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9) Ισοζύγιο προμηθευτών:

Προμηθευτής     Απογραφή    Κίνηση Χρήσης           Υπόλοιπα

      Α     

   Χ.Υ.     Π.Υ        Χ.Υ.     Π.Υ          Χ.Υ.           Π.Υ

1.000 1.000

      Β 10.000 50.000 100.000 60.000

      Γ 50.000 50.000     

     Δ 100.000 20.000 120.000

     Ε  5.000 10.000 5.000   10.000

Σύνολο 11.000 230.000

Σύμφωνα με το ανωτέρω ισοζύγιο προμηθευτών σε ποιους προμηθευτές θα 
στέλνατε επιστολές και γιατί; Πως θα εμφανιζόταν ο εν λόγω λογαριασμός 
στον ισολογισμό; (άσκηση 1 σελ. 27)

 


